
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2016年4月高等教育自学考试

社社会统计学试题
课程代码:00278

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共30小题,每小题1分,共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.最常用的平均数为

A.几何平均数 B.算术平均数 C.调和平均数 D.位置平均数

2.统计学的两大主要内容为

A.统计资料的收集和分析 B.理论统计和应用统计

C.统计预测和决策 D.描述统计和推断统计

3.统计调查中,能近似的用调查结果推断总体数量特征但又不能估计和控制其误差大小的调

查是

A.重点调查 B.抽样调查 C.典型调查 D.普查

4.抽样推断中,总体参数是

A.唯一且已知 B.唯一但未知 C.非唯一且未知 D.非唯一但可知

5.积差相关系数r为-0.90表示

A.高度正相关 B.低度正相关 C.低度负相关 D.高度负相关

6.在平均指标中,不受变量数列中极端值影响的是

A.算术平均数 B.调和平均数

C.几何平均数 D.众数和中位数
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7.同样多的人民币购买力下降了25%,则物价指数是

A.125% B.75% C.133.33% D.25%

8.按某一标志分组的结果就表现为

A.组内差异性,组间同质性 B.组内同质性,组间同质性

C.组内同质性,组间差异性 D.组内差异性,组间差异性

9.频率密度,就是单位组距内分布的频数,计算公式为

A.频数与组距之比 B.组距与频数之比

C.组数与频数之比 D.频数与组数之比

10.平均指标反映数据的

A.一般水平 B.差异程度 C.离散程度 D.可比程度

11.从我国指数编制的实践来看,长期以来,习惯采用   编制质量指标指数。

A.拉氏公式 B.派氏公式 C.马艾公式 D.费氏公式

12.单项式变量数列与组距式变量数列都不可缺少的基本要素是

A.组数和组距 B.组限和组中值 C.变量和次数 D.变量和组限

13.抽样推断所运用的方法是

A.数学分析法 B.因素分析法 C.概率估计法 D.趋势估计法

14.在调查居民对某企业产品的看法时,居民年龄、性别

A.都是数量标志

B.都是品质标志

C.前者是数量标志,后者是品质标志

D.前者是品质标志,后者是数量标志

15.某一时间数列,当取时间变量t=1,2,3,……时,有Y=35+28t,若取t=0,2,4,……,则趋

势方程为

A.y=35+56t B.y=70+28t C.y=63+9t D.y=28+35t

16.我国2014年国内生产总值为2011年的123%,此指标为

A.结构相对指标 B.比较相对指标 C.强度相对指标 D.动态相对指标

17.加权算术平均数的大小

A.主要受各组标志值的大小影响,而与各组次数多少无关

B.主要受各组次数的多少影响,而与各组标志值大小无关

C.既受各组标志值大小的影响,也受各组次数多少的影响

D.既与各组标志值大小无关,也与各组次数多少无关
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18.对统计资料加工处理,使之条理化、系统化的统计活动阶段是

A.统计调查 B.统计整理 C.统计设计 D.统计分析

19.当变量X按一定数量变化时,变量Y也随之近似地以固定的数量发生变化,这说明X与Y

之间存在

A.正相关关系 B.负相关关系 C.直线相关关系 D.曲线相关关系

20.在重置抽样条件下,若抽样单位数减少到原来的1/9,其它条件不变,则抽样平均误差将

A.减少1/3 B.减少2/3 C.增加2倍 D.增加3倍

21.一般情况下,哪一种关系为负相关?

A.收入与支出之间的关系 B.单位成本与产量之间的关系

C.产量与资金投入量之间的关系 D.销售量与广告费之间的关系

22.当所有观测点都落在回归直线y=a+bx上,则x与y之间的相关系数

A.r=0 B.r=1 C.r=-1 D.|r|=1

23.某地区2014年社会商品零售价格上涨2%,社会商品销售量增长6%,则其社会商品销售

额增长了

A.8% B.12% C.8.6% D.10.16%

24.上限与下限之差为

A.全距 B.组数 C.组距 D.极限

25.要了解某大学优秀班级30个学生的学习情况,则总体单位是

A.该班每个学生 B.全校学生

C.每个学生的学习成绩 D.30个学生的学习成绩

26.下列变量中,属于离散变量的有

A.居民人均收入 B.居民户数 C.居民消费总额 D.人均居住面积

27.对职工的家庭生活水平进行分组研究,正确地选择分组标志,应当用

A.职工月收入的多少 B.职工家庭成员人均月收入的多少

C.职工家庭月收入总额 D.职工月奖金额的多少

28.成数与成数方差的关系是

A.成数的数值越接近0,成数的方差越大

B.成数的数值越接近0.3,成数的方差越大

C.成数的数值越接近0.5,成数的方差越大

D.成数的数值越接近l,成数的方差越大
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29.平均数反映了总体

A.分布的集中趋势 B.分布的离中趋势

C.分布的变动趋势 D.分布的可比程度

30.某地区2014年有40万人口,共有160个医院。因此,每个医院要服务2500人,这个指标

属

A.平均指标 B.强度相对指标 C.总量指标 D.发展水平指标

                           二、双项选择题(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相应

代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

31.用来表示集中趋势的数值平均数主要包括

A.算术平均数 B.几何平均数 C.众数

D.方差 E.中位数

32.某农户的播种面积报告期为基期的130%,这个指数属于

A.个体指数 B.综合指数 C.质量指数

D.数量指数 E.静态指数

33.时点数列的特点有

A.数列中各个指标数值可以相加

B.数列中各项指标数值不能相加

C.数列中各指标数值大小与时间间隔长短有直接联系

D.数列中各指标数值大小与时间间隔长短没有直接联系

E.数列中各指标数值应连续不断的登记

34.对两变量进行回归分析时,

A.前提是两变量之间存在较高的相关关系

B.其中任一变量都可以成为自变量或因(依)变量

C.两变量都是随机变量

D.一变量是随机变量,另一变量是非随机变量

E.一变量是自变量,另一变量是因(依)变量

35.指数体系的主要作用是

A.指数因素分析 B.编制平均数指数 C.指数之间的推算

D.研究现象的动态变动 E.计算个体指数
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三、判断题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

判断下列各题,在答题纸相应位置正确的涂“A”,错误的涂“B”。

36.静态资料和动态资料都能相加。

37.当总体呈负偏态分布时,算术平均数最大,中位数居中,众数最小。

38.中位数可以用于对定序、定距和定比资料的集中趋势的测度。

39.全国人均钢铁产量是平均指标。

40.人口普查属于全面调查。

41.若每一个变量值的权数都减少15%,则平均数也减少15%。

42.不论是相关分析还是回归分析,都必须确定自变量和因变量。

43.各变量值的次数相同时,没有众数。

44.相关关系是一种不严格的相互依存关系。

45.离散变量既可以编制单项变量数列,也可以编制组距变量数列。

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

四、填空题(本大题共8小题,每空1分,共10分)

46.统计指数按其复杂程度,可分为   和   。

47.各变量值与算术平均数的离差之和等于   。

48.定类尺度有两个属性,为对称性和   性。

49.连续变量数列中,对于恰是某一组限的数据按   原则归入相应的组别。

50.总体中出现次数最多的变量值是   。

51.推论统计的两个基本内容是   和   。

52.变异系数可以分为全距系数、平均差系数和   。

53.在抽样调查中,按照随机原则从总体中抽取出来的那一部分单位叫做   。

五、计算题(本大题共3小题,第54小题10分,第55、56小题各15分,共40分)

54.某总公司下属三个分公司,2014年实际完成产值分别是420万元、450万元和300万元;各

自的计划完成程度是95%、110%和125%;计算总公司平均的计划完成程度。如果上述实

际完成产值三个数字代表的是各自的计划产值数,则全公司平均的计划完成程度又是多

少?
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55.某企业2013年与2014年两种产品的产值及出厂价格变动资料如下:

要求:(1)计算出厂价格总指数与产量总指数。

(2)分析由于价格和产量变动而对产值的影响额。

商 品
产值(万元)

2013年 2014年

出厂价格比上年

增加%
甲商品 4000 5000 15
乙商品 2000 3600 -6
合 计 6000 8600 --

56.某公司历年年初资产总值资料如下(单位:百万元)

年 份 2009 2010 2011 2012 2013 2014
年初总资产 125 140 165 190 220 260

要求:

(1)计算2009-2013年期间的平均资产额。

(2)该企业2009-2014年的年初总资产的平均增长速度。
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